Городская олимпиада по математике, 2001/2002 учебный год.
Условия задач. Второй тур.
5 класс.

№1. Из трёх различных цифр составили два трёхзначных числа – наибольшее из всех возможных и наименьшее. Сумма этих двух чисел равна 1789. Найдите эти числа.
№2. На доске написано число 23. Каждую минуту число стирают с доски и на его место записывают произведение его цифр, увеличенное на 12. Какое число окажется на доске через час?
№3. В квадрате 7×7 клеток закрасьте некоторые клетки так, чтобы в каждой строке и каждом столбце оказалось по три закрашенные клетки.
№4. Вася Новорусский должен был выйти из дома в 700, сесть в ожидавшую его машину и приехать в школу как раз к звонку. Однако, он вышел из дома в 640 и побежал в противоположном к школе направлению. Машина в 700 отправилась вслед за ним и, нагнав его, доставила в школу с опозданием на 20 минут. На какое расстояние от дома удалось убежать Васе, если бегает он со скоростью 10 км/ч?
№5. Четыре команды А, В, С и Р разыграли между собой первенство по футболу. Каждая команда сыграла по одному матчу с каждой из оставшихся. За победу команда получала 3 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков. В итоге команда А набрала 7 очков, команда В – 6 очков, команда С – 3 очка. Сколько очков набрала команда Р?

6 класс.

№1. Расставьте скобки в выражении 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 = 0 так, чтобы получилось верное равенство.
№2. Решите ребус: АВВА+А+В=СГГА. Одинаковыми буквами зашифрованы одинаковые цифры, разными – разные. Объясните, как получен ответ.
№3. Разрежьте  фигуру, полученную из прямоугольника 4×5  вырезанием четырёх угловых клеток 1×1 на три части, не являющиеся квадратами, так, чтобы из этих частей можно было сложить квадрат. 





№4. Можно ли раскрасить все клетки квадрата 10х10 в четыре цвета так, чтобы любые четыре клетки, образующие одну из фигур, были разного цвета?




    Тот же вопрос  решите для других фигур. Объясните свой ответ для каждого из двух случаев.



№5. В школьной математической олимпиаде приняли участие учащиеся всех шестых классов. Ученики 6Д класса выступили на олимпиаде следующим образом: первую задачу решили 9 учеников из 6Д, вторую – 7 учеников, третью – 5 учеников, четвёртую – 3 ученика, пятую – 1 ученик. Все ученики 6Д класса, кроме Пети, решили одинаковое число задач, а Петя  - на одну задачу больше. Мог ли он стать призёром олимпиады, если призёрами олимпиады стали шестиклассники, решившие 4 или 5 задач?

